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Аналіз фінансових можливостей 
передових країн світу, а також по-
взуча стагнація економік держав, що 
розвиваються, свідчать, що сьогодні 
відновлення поступу народного гос-
подарства відбувається ще не досить 
швидко для його упевненого пост-
кризового самопочуття. До того ж в 
економічно розвинених країнах ри-
зики зумовлюються внутрішніми про-
блемами, які можна розв’язати тільки 
шляхом політичного компромісу. Кра-
їни, що розвиваються, навпаки, коре-
гують прогнозовані показники зрос-
тання, реагуючи на нові глобальні ре-
алії та відстежуючи зміни внутрішніх 
економічних трендів. Водночас однією 
з найгостріших проблем для економік, 
що розвиваються, вважають ураз-
ливість до впливу економічних і гео-
політичних чинників невизначеності, 
кількість яких повсякчас зростає. Як 
результат: диспропорції між окреми-
ми регіонами в контексті економічних 
умов їхнього розвитку та перспектив 
зростання невпинно посилюються в 
глобальному вимірі.

Очоливши «Групу двадцяти»  
1 грудня 2012 року, Російська Федера-
ція заявила про намір сконцентрувати 
зусилля форуму, присвяченого най-
більшим економікам світу, на розро-
бленні заходів з розв’язання ключових 
економічних і фінансових проблем, 
від яких залежать економічне зрос-
тання та подолання безробіття в усіх 
країнах світу (схема 1).

Запропонований РФ підхід перед-
бачає діалог з різними партнерами 
(зокрема й з країнами, які не є чле-
нами G20) та їхніми регіональними 
об’єднаннями, міжнародними органі-
заціями й представниками приватного 
сектору. Тому так звана аутріч-стратегія 
(від англ. outreach – виходити за межі, 
перевищувати) російського голову-
вання – заходи співробітництва G20 із 
третіми сторонами – має забезпечити 
суспільну підтримку рішень «Великої 
двадцятки» та їхній бажаний вплив на 
всі сфери соціальних взаємодій біль-
шості держав світу. Тож офіційна Мо-
сква прагне до просування ідей, запро-
понованих представниками згаданих 

груп, під час обговорення глобальних  
економічних проблем на саміті G20 у 
Санкт-Петербурзі (5–6 вересня 2013 
року). Виходячи з цього, було визна-
чено перелік країн і міжнародних ор-
ганізацій, котрі братимуть участь у за-
ході та вноситимуть певні пропозиції 
чи корективи під час розробки його 
рішень. Цьогоріч до роботи G20 долу-
чаться Іспанія (держава, котру завжди 
вносять до списку гостей самітів, зва-
жаючи на її економічну та геополітич-
ну роль), Ефіопія (2013 року головує в 
Африканському союзі), Сенегал (голо-
вуюча держава ініціативи Нового парт-
нерства в інтересах розвитку Африки 
(НЕПАД)), Казахстан (член ЄврАзЕС, 
Митного союзу та СНД), Бруней-Да-
руссалам (держава – голова АСЕАН у 
2013 році) й Сінгапур (країна – голова 
МВФ та Групи глобального управління 
(3G)). Окрім того, саміт G20 відвідають 
представники ООН, Світового банку, 
МВФ, ОЕСР, СОТ, МОП та Ради з фі-
нансової стабільності.

Запрошені учасники саміту G20 бу-
ли залучені до розробки попередніх 
рекомендацій, затверджених на засі-
даннях груп (так званих «треків» «Ве-
ликої двадцятки»), котрі працюють 
над розв’язанням глобальних проблем 
протягом року: до складу першої вхо-
дять шерпи (від англ. sherpa – голо-
вний координатор/помічник прези-
дента під час саміту), до другої – пред-
ставники  фінансового сектору.

Так, 25–26 липня 2013 року в 
Санкт-Петербурзі відбулася четвер-
та зустріч шерпів у рамках підготовки 
до саміту «Групи двадцяти», основни-
ми завданнями котрої було визначено 
опрацювання порядку денного заходу 
та вироблення пропозицій, що мають 
стати основою Декларації G20-2013.

«Якщо наприкінці минулого ро-
ку обговорювалися такі питання, як 
валютні війни і напруженість у Євро-
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Пріоритети головування РФ у G20 

Російські пріоритети для G20.
Нові стратегічні підходи до подолання економічних викликів

Г о л о в а  ф р а к ц і ї  У Д А Р  
Ві    та         лій КЛИЧКО наголосив, що його 
політична сила зробить усе можливе 
для підписання Угоди про асоціацію. 

– Ця сесія Верховної Ради має 
стати історичною. Вирішальна роль 
у підписанні Угоди про асоціацію 
лежить на парламенті. Ми повинні 
пам’ятати, що європейський вибір є 
волею переважної більшості україн-
ців, –сказав Віталій Кличко. 

Він запропонував створити ро-
бочу групу, що забезпечить підтримку євроінтегра-
ційних законів конституційною більшістю народних 
депутатів. Політик також звернувся до Голови пар-
ламенту з проханням надати інформацію про стан 
підготовки нової системи для голосування в сесій-
ній залі. 

Виступ голови фракції Партії регіонів Олексан-
дра ЄФРЕМОВА супроводжувався скандуванням «Укра-
їнська!», через що слова політика було практично не чу-

ти. Зокрема, народний депутат 
зазначив, що ані Євросоюз, ані 
Митний союз не принесуть Укра-
їні стабільності й добробуту, якщо 
не буде проведена докорінна мо-
дернізація нашої країни.

Голова фракції Партії регі-
онів підкреслив, що в першому 
півріччі 2013 року влада не до-
пустила обвалу економіки та є 
підстави очікувати, що за еко-
номічними показниками друге 

півріччя буде кращим.
– Головним аргументом у роботі Верховної Ради ма-

ють стати інтереси людей, а не політичні амбіції, – сказав 
на завершення Олександр Єфремов. 

Він подякував за увагу «тим, хто слухав, але не тим, 
хто кричав». 

Голова фракції Компартії Петро СИМОНЕНКО 
вважає, що політики при владі не роблять нічого для збе-
реження економіки України, а тому заяви про здобутки, 
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котрі лунали з цієї трибуни раніше, це – «як мертвому 
припарка». 

– Хто буде наповнювати державний бюджет, коли в 
країні немає робочих місць? – запитав він. 

У зв’язку з цим Петро Симоненко 
розповів, що фракція КПУ підготувала 
пакет законодавчих ініціатив, які за-
хищають українську економіку, пере-
розподіляють надприбутки олігархів 
для бідних верств населення України.

Він звернув увагу на те, що, 
за висновками експертів, підпи-
сання Угоди про асоціацію між 
Україною та ЄС порушує шість 
статей Конституції України. Пе-
тро Симоненко також вважає, що 

Прем'єр-міністр Микола Азаров «у руках не тримав 
тексту Угоди про асоціацію». 

– Хочу вас попередити: [підписавши Угоду. – Ред.] 
ви зробите злочин, знищите економічний суверенітет 
Української держави. Спочатку захистіть українського 

товаровиробника, а потім говоріть про європейські цін-
ності, – підкреслив голова фракції Компартії. 

Примітно, що відкриття сесії проігнорували 65 пар-
ламентаріїв: на початку пленарного засідання в сесійній 
залі зареєструвалося 385 народних депутатів. Церемонія 
відкриття відбулася у спокійній атмосфері без вигуків, 
скандувань та інших шумових ефектів із арсеналу парла-
ментаріїв. Представники фракцій Партії регіонів і Ком-
партії та позафракційні народні депутати обрали тра-
диційний дрес-код, а ось члени фракції «Батьківщина» 
вдягнули білі футболки із зображенням Юлії Тимошен-
ко за ґратами і написом «Юлі – Волю!». Представники 
фракції УДАР обрали червоні кофти з написами «Украї-
на – це Європа», а «свободівці» були у вишиванках. 

До розгляду на перший пленарний тиждень третьої сесії 
Верховної Ради сьомого скликання внесено 56 питань. Зо-
крема, на цьому тижні парламентарії розглянуть шість за-
конопроектів, які необхідно ухвалити для підписання Угоди 
про асоціацію між Україною та Європейським Союзом.

пі, то нині для всіх членів G20 на пер-
ший план виходить тема економічно-
го зростання», – зазначила російський 
шерпа в «Групі двадцяти», голова Екс-
пертного управління Президента Ро-
сійської Федерації Ксенія Юдаєва, ко-
ментуючи результати зустрічі.

На зібранні доволі докладно обго-
ворили питання необхідності спільних 
дій у зв’язку з виходом держав, котрі 
емітують резервні валюти, з нестан-
дартних кредитно-грошових політик.

Аналізуючи розвиток торговель-
ної сфери, учасники зустрічі дійшли 
висновку, що Світова організація тор-
гівлі, як і раніше, залишається голов-
ним інструментом її регулювання, 
однак міжнародна торгівля потребує 
політики додаткової підтримки з бо-
ку найбільших економік світу. Шер-
пи підкреслили значущість чергової 
міністерської конференції СОТ, яка 
відбудеться на о. Балі (Республіка Ін-
донезія) наприкінці 2013 року, заува-
живши,  що з урахуванням невелико-
го прогресу, досягнутого останнім ча-
сом, дуже важливо зберегти довіру 
до глобальної торговельної системи. 
Також було розглянуто питання від-
мови від запровадження додаткових 
протекціоністських заходів. Адже суть 
нової угоди, котра має бути розро-
блена в рамках СОТ, полягає у запро-
вадженні єдиних спрощених стандар-
тів митного оформлення товарів, яких 
муситимуть дотримуватися всі дер-
жави–учасниці організації. За розра-
хунками СОТ, у разі підписання та ре-
алізації цієї угоди розмір платежів, які 
наразі оператори вносять на митних 
кордонах, зменшиться удвічі.

Однією з дискусійних тем зустрі-
чі стала нова податкова політика, адже 
план дій, запропонований ОЕСР, пе-
редбачає формування нового режиму 
оподаткування. Він є набагато актуаль-
нішим для сьогоднішніх реалій, оскіль-

ки розроблені в епоху глобалізації між-
народні податкові угоди продовжують 
створювати значні прогалини в ниніш-
ніх режимах оподаткування. Згідно з 
пропозицією ОЕСР, протягом півтора–
двох років мають бути створені міжна-
родні податкові правила запобігання 
розмиванню податкової бази та виве-
денню прибутку з-під оподаткування. 
Невід’ємною складовою плану вважа-
ється схема боротьби з «ухильника-
ми», найперше в IT-сфері, поштовхом 
до розробки якої стали гучні податко-
ві скандали за участю ТНК Google та 
Apple. За словами Генерального секре-
таря ОЕСР Анхеля Гурріа, план дій дасть 
змогу розробити загальні для всіх країн 
стандарти запобігання виведенню при-
бутку з-під оподаткування. Такі дії не 
перешкоджатимуть уливанню інвести-
цій, однак забезпечать належний юри-
дичний захист діяльності компаній, у 
тому числі й транснаціональних. Доку-
ментом передбачено застосування за-
ходів боротьби із законодавчими від-
мінностями в системах оподаткування 
різних країн і з так званими податкови-
ми гаванями. Водночас не йдеться про 
встановлення єдиних податкових ста-
вок, адже їх і далі кожна держава ви-
значатиме самостійно. Крім того, екс-
перти ОЕСР пропонують розробити ба-
зову угоду щодо уникнення подвійного 
оподаткування, яка, будучи багатосто-
ронньою, має замінити більш як чоти-
ри тисячі відповідних угод, котрі наразі 
діють між країнами. У цьому контексті 
передбачено перехід до автоматичного 
обміну податковою інформацією, який 
сьогодні також здійснюється на двосто-
ронній основі.

У рамках обговорення результа-
тів діяльності робочої групи зі сталої 
енергетики шерпи розглянули питан-
ня підвищення транспарентності з ме-
тою зменшення волатильності (мін-
ливості) ринку енергоресурсів. Во-

ни також торкнулися проблематики 
протидії корупції, зокрема визначили 
її взаємозв’язок з економічним зрос-
танням, боротьбою з хабарництвом, 
здирництвом та підкупом іноземних 
посадових осіб.

Ці пріоритети було виокремлено на 
основі роботи учасників так званої «Ді-
лової двадцятки» (B20 – G20 Business 
Summit – Бізнесового саміту «Великої 
двадцятки»), основними завданнями 
якої є безпосереднє обговорення фі-
нансових проблем та розробка меха-
нізмів їх усунення. Вперше пропозиція 
щодо створення В20 пролунала під час 
зустрічі G20 у Торонто 2010 року. Як на-
слідок під час самітів В20 у Сеулі, Каннах 
та Лос-Кабосі протягом 2010–2012 років 
цією структурою було розроблено 262 
рекомендації, 93 із яких (35,5%) уже 
втілено в офіційних документах G20. 
До того ж офіційні пропозиції В20, що 
стосуються фінансового регулювання, 
реформи міжнародної валютної систе-
ми, а також макроекономічних політик 
держав, найбільше корелюються з рі-
шеннями G20 (на рівні 64%, 63,6% та 
46,7% відповідно), адже саме ці сфери 
охоплюють увесь спектр першорядних 
завдань останньої.

Саміт у Санкт-Петербурзі — логіч-
не завершення експертно-урядової 
роботи, проведеної під керівництвом 
РФ 2013 року. Однак зважені еконо-
мічні й фінансові рекомендації пови-
нні дістати так зване політичне схва-
лення, адже навіть за умови існуван-
ня бездоганних проектів розв’язання 
глобальних проблем постійні роз-
біжності, що виникають між світови-
ми лідерами, можуть загальмувати 
трансформацію світової фінансово-
економічної системи, поставивши під 
сумнів подолання кризових наслідків 
не лише на теренах цих держав, а й на 
територіях менш потужних країн, що 
розвиваються.
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